

不惧酷暑，温暖服务

镇江路街道汉口路社区市民街长用心守护家园

□文/实习生 徐爽 图/半岛记者 徐玮苓

本报讯 “街上前两天清理的小广告今天又贴上了。”近日，镇江路街道汉口路社区三位市民街长宋桂美、邹桂云、袁竹清刚来到社区服务中心，就讨论起街上小广告的清理问题。据了解，自从今年5月上任市民街长以来，在他们责任地上的“城市牛皮癣”都被清理干净，即使在这样炎热的天气条件下，一旦发现小广告，市民街长们还是会蹲下身来认真清铲，用自己的汗水书写社区居民的宜居新生活。

无私奉献，多彩生活

今年64岁的宋桂美和60岁的邹桂云共同负责西吴一路和西吴二路的巡逻。其实在成为市民街长之前，她们就已经开始负责街道的巡查，而市民街长对她们来说，只不过是多了个头衔而已。“因为我们的家就在街道上，所以每天出门就当是巡逻了，一天下来可能会好几趟，看见什么不文明行为就及时劝阻，已经都成了习惯了。”两位市民街长笑着对记者说。“大家对我们工作也



汉口路社区市民街长宋桂美、邹桂云。

汉口路社区市民街长袁竹清。

很配合，看见我们来了也会自觉把东西收拾进去，有时候看我们清理小广告太累了也会帮我们一起。街道对我们的工作也很支持，我们看着街道的各位领导心里也有干劲儿。”在宋桂美和邹桂云看来，最重要的还是商户和市民街长之间的互相理解。

“现在我们每天的生活都很充实，每天都很忙！”除了是市民街长，宋桂美

和邹桂云还分别是澳桦园和西吴一路475号的楼长。社区里的各个社团里也有她们活跃的身影——两人都是汉口路社区时装模特队的队员，宋桂美还是柔力球队的负责人。“虽然每天都很忙，楼长市民街长的事有时候还会和社团活动冲突，但是既然干了就要干好，还是有一种责任感，不能辜负大家对我们的信任。”

尽职尽责，全心全意

虽是三位市民街长里的小妹，今年51岁的袁竹清却已经在社区服务了11个年头。“从40岁开始我就在社区的志愿岗位上工作了，也是从那个时候起开始干楼长，习惯了给大家服务了。”所以自从当上市民街长之后，街道上的住户、商户都很配合这位老楼长的工作。

“其实街上的商户都很好，最大的问题还是小广告。”袁竹清作为市民街长为小广告的问题可没少操心。巡逻时她总是随身携带一个小包，里面装着剪刀、胶带等等可能用到的物品，堪称一个“百宝囊”。“有了小广告我们就要及时清铲，可铲过之后很快就又会有新的粘上。这么热的天我们都蹲在地上铲小广告，旁边的商户有时候看见我们太辛苦会主动帮我们铲，心里也挺感动的。”因为其他街道也有同样的问题，所以针对小广告，袁竹清联合其他市民街长一直在讨论可实行的办法，争取从源头解决问题。

对于这份工作，袁竹清同样感觉到是一份沉甸甸的责任与信任。“街道对我们的工作那么支持，那我肯定要干好，不辜负这份信任。”袁竹清说。

符合条件，即可免费查体

50岁以上符合条件居民就可以办理惠民服务卡

□半岛记者 徐玮苓 整理

近日，记者从镇江路街道卫计办了解到，按照国家免费基本公共卫生服务项目，65岁以上老人可享受免费查体，现在50岁以上、符合条件的老人即可免费享受市北区人民医院约计160元的健康惠民服务内容，年龄限制放宽，名额有限，请符合条件的居民抓紧时间到社区居委会办理。

一、惠民范围：

本地户籍50~64岁人群中，属于以下情况者：

- 1、特困居民；
- 2、低保居民；
- 3、一、二级重度残疾人；
- 4、行动不便、患病较重的慢性病并发症及大病等确有需要的患者。

以上人员经审核备案可发放健康惠民服务卡，持卡免费享受共计160元的健康惠民服务内容。

二、申请材料：符合条件的申请人向户籍所在的社区递交身份证、低保证、残疾证等证明材料原件及复印件。

三、查体地点：市北区人民医院（抚顺路25号）；

四、费用标准：160元。

服务卡是一张连心卡、民心卡、惠民卡，镇江路街道将全力做好筛查发放工作，切实对特困残疾等居民“精准”医疗救助，推动慢性病综合防控示范区建设，提升卫生计生群众满意度。

岛城民宿短租市场火爆

进入八月以来，岛城气温直线上升，虽然酷暑难耐，但依然挡不住外地游客对大海的向往。每天私家车、旅游大巴大量涌入，火车站、汽车站、机场、地铁人满为患，滨海旅游度假城市的魅力再次凸显。尤其是“峰会效应”的强势带动以及青岛国际啤酒节的火热进行，青岛旅游更加热得“烫手”，来青游客将达到旺季最高峰。不少在58同城、赶集网、安居客等平台发布房屋信息的房东坦言，这个旺季，岛城旅游市场的一大突出特点，是家庭游、亲子游游客增多带动民宿、家庭短租市场的火爆，许多房间一直到8月底，已全部订满。有关数据显示，目前青岛短租房的房源主要在中山路附近、香港中路、东海路一带，金沙灘附近，由于靠近栈桥、海水浴场、八大关、五四广场、奥帆中心以及西海岸金沙灘啤酒城等热点景区，备受游客喜爱。

杨雪

巡查不松懈，安全为居民

镇江路街道聘请专家检查辖区企业安全生产工作

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 近日，镇江路街道联合第三方服务机构安诚公司安全专家对本辖区内的饭店、旅馆、超市等人员密集场所共40余家企业进行安全检查。

检查现场，街道工作人员发现，有部分

企业存在配电箱箱体箱门无跨接线、灶间内灭火毯量少布局不合理、操作间油污严重、煤气罐管卡不规范、部分用电设备设施无末端漏电保护装置、安全用电管理制度不健全、安全出口指示标识失效、缺少应急灯、灭火器量少布局不合理等安全隐患共

19处，责令限期整改。“下一步，镇江路街道安监科联合安全专家对前期查出的安全隐患进行复查，并对各企业主要负责人及安全全员加大安全规范知识培训力度，加强各企业的安全管理，确保不发生安全事故。”街道安监科工作人员说。



工作人员为前来咨询的居民答疑解惑。

养老金涨得不对？算错了

镇江路街道宣传解读养老金上调新政让企业退休人员“涨得明白”

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 王晓双 报道

“太感谢了，你们解释得真清楚，态度真好，刚才不好意思了！”“没关系，理解您的心情，谁家没有个老人。”因为质疑养老金政府给涨错了，带着一腔怒火而来，连连道歉和感谢而去，这是最近镇江路街道人社服务中心几乎每天都在上演的场景。

随着企业退休、退职人员调整基本养老金政策的尘埃落定，2018年上涨养老金已陆续发放到位。由于今年养老金调整办法较往年相比变动较大，引发大量企业退休、退职人员对个人上涨养老金的金额产生质疑，认为是社保部门

“算错了”，给“涨少了”。

针对这一情况，为帮助企业退休人员消解质疑，让其“涨得明白”，镇江路街道人社中心一方面通过网络渠道积极转发调整政策并加以宣传解读，另一方面，广开窗口应对大量涌入的相关咨询，确保每名咨询人员都能及时得到耐心解释，避免因过度等待引发不满，激化矛盾。通过制定分段工龄上涨金额表，让前来咨询的老人对退休养老金上涨部分一目了然，确保为每名咨询人员解释清楚、计算明白。一系列精细化贴心服务不仅化解了群众质疑和不满，还进一步增强了养老金上涨带来的获得感，提高了群众对街道人社服务的满意度，获得辖区企业退休人员广泛好评。